

炒作乌克兰局势 美欧各怀心腹事

最近，美国和欧洲国家围绕乌克兰问题开展一系列外交行动。美国总统拜登12日与俄罗斯总统普京通电话，称如果俄方“入侵”乌克兰，将会立即“付出沉重代价”。对此，俄方官员批评美方的“歇斯底里已经达到顶峰”。

欧洲国家虽然也与美国保持沟通、协调立场，但更倾向于为局势降温。不少分析人士指出，美国倾向“拱火”，欧洲国家倾向“灭火”，二者在应对乌克兰局势上的差异暴露出双方分歧，各有各的盘算。

美国重“拱火”

近一段时间来，美国以舆论炒作、制裁威胁、军事升级等多种方式渲染乌克兰局势紧张气氛。

美国不断向外界公布情报，声称大战在即。美总统国家安全事务助理沙利文11日声称，美方所获情报显示俄罗斯可能在2月20日之前“入侵”乌克兰。还有美国媒体援引美政府官员的话报道，情报显示俄罗斯把入侵时间定在16日。但这些说法不仅遭俄方否认，就连乌克兰总统泽连斯基对此也不认可。泽连斯基12日要求传播这类消息的人给出确凿证据，他13日与拜登通话时坚称乌克兰处于“安全可靠的保护”之下。

包括拜登上述表态在内，美国反复

威胁，如俄方“入侵”乌克兰，美方将联合盟友和伙伴对其实施严厉经济制裁，具体措施包括：制裁俄国内若干大型银行以及普京本人，并在关乎国防军工等的尖端科技领域对俄实施出口管制，限制其获得先进技术。

美国最近将多批武器运抵乌克兰，并承诺向乌提供更多军事及经济援助等。美国还加紧向波兰、罗马尼亚等靠近乌克兰的北约盟国境内派兵，此举被俄方批评为将加剧军事紧张的“破坏性举措”。

分析人士指出，美国虽然声称愿意与俄进行外交接触，但却极力渲染战争迫近，并摆出为此做好准备的姿态，让局势进一步趋于紧张。

欧洲重“灭火”

欧洲多国政要近期积极斡旋乌克兰局势，其中包括法国总统马克龙2月7日、8日先后访问俄罗斯和乌克兰，12日与普京通电话，以及德国总理朔尔茨本月7日访问美国等。朔尔茨还定于14日、15日访问乌克兰和俄罗斯。

虽然欧洲方面也在对俄放话威胁制裁，甚至与美方就此进行协商，但态度与美方还是有所区别。比如，朔尔茨访美期间，拜登公开称，如果俄罗斯“入侵”乌克兰，美国将让连接俄罗斯和德国的“北

溪-2”天然气管道项目“终结”，但朔尔茨一直没有松口承诺会支持终结这一项目。

同时，在外交斡旋中，欧洲国家更倾向于寻求解决方案而不仅仅是对俄强硬施压。比如，马克龙在他的几轮外交活动中，对俄罗斯的安全关切表示了理解，并就未来欧洲的安全机制提出了自己的设想。德法两国还与俄乌重启“诺曼底模式”会谈，试图推动实施2015年达成的新明斯克协议。本月8日，德国、法国和波兰领导人在柏林会晤，三方强调应与俄罗斯保持对话，避免欧洲陷入战争。

此外，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利12日发表声明强调，欧盟和欧盟国家仍在就乌克兰局势协调行动，欧盟外交机构仍在基辅继续运转。博雷利这一表态与美国撤离使馆人员和在乌公民的做法明显有别。

考量差异大

分析人士指出，欧美应对乌克兰危机方式的不同，暴露出双方在地缘战略上的深度分歧。拜登政府内政成绩不佳，要利用乌克兰议题转移国内民众注意力，同时还通过把俄罗斯打造成共同敌人来拉拢和捆绑欧洲盟友，从而维持由美国主导和掌控的欧洲秩序。因此让乌克兰局势保持紧张有利于美国利益。

俄罗斯总理前助理亚历山大·登金和美国国家安全委员会俄罗斯事务前高级主任托马斯·格雷厄姆9日在《政治报》上发表联合署名文章指出，冷战结束后形成的欧洲秩序导致类似乌克兰问题的“间歇性危机”难以避免，要实现欧洲持久和平就不能不照顾到俄罗斯的国家利益。但美国不愿改变当前的欧洲秩序，因为这一秩序完全符合美国利益。

分析人士指出，围绕乌克兰发生军事冲突对美国影响有限，但将引发一系列欧洲国家难以承受的后果，包括大量难民涌入、对俄制裁带来巨大经济损失、“北溪-2”项目搁浅等。正因如此，避免乌克兰发生冲突是欧洲的首要目标。

美国公共广播公司评论员尼克·席弗林在一档节目中表示，美欧盟友间的分歧公开场合很少表露，但私下是清晰的。欧洲特别是紧邻俄罗斯的国家与俄贸易关系密切，欧洲对制裁俄罗斯顾虑更多。相比之下，俄罗斯在美国对外贸易中占比很小。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院教授哈尔·布兰兹11日在美国彭博社网站撰文指出，一旦欧洲大陆发生战争，其烈度之大、伤亡之重都是当今大多数欧洲人已久未经历的。战争将制造大量难民并进一步破坏欧洲稳定。

新华社北京2月14日电



尼斯狂欢节上的“鲜花大战”

这是2月13日在法国尼斯狂欢节“鲜花大战”活动中拍摄的花车和表演者。

第137届尼斯狂欢节于2月11日至27日举行。在狂欢节“鲜花大战”活动中，游行彩车被鲜花装饰，花车上的表演者将鲜花抛向观众，场面十分壮观。

新华社发

多数美国人自认为经历过真爱

美国哥伦比亚广播公司13日发布的一项调查结果显示，多数美国人自认为经历过真爱，有意思的是，仅有18%调查对象认为身边多数人经历过真爱。

哥伦比亚广播公司和“舆观”民意调查公司1月27日至31日联合调查1980名美国成年人后，得出上述结论。哥伦比亚广播公司报道，调查对象中，86%相信真爱存在，67%自认经历过真爱。与此同时，仅有18%调查对象认为身边多数人找到了真爱，53%认为身边

部分人找到真爱。

调查显示，从性别上看，69%受调查女性自认经历过真爱，持相同观点的男性这一比例为64%。从年龄上看，自认经历过真爱的调查对象占比随着年龄增长而递增，18岁至29岁人群中，这一比例为56%；30岁至44岁、45岁至64岁和65岁及以上三个年龄层的这一比例分别为65%、69%和75%。从婚姻经历看，85%正处在婚姻关系中的调查对象自认经历过真爱，离婚或分居的调查对象这一比例为60%，单

身人士为43%。

另外，52%的调查对象认为自己经历的真爱与预期不同，持这一看法的女性和男性占比分别为54%和49%。哥伦比亚广播公司在报道中提醒那些把爱情小说等虚构故事奉为“寻爱指南”的人士，61%调查对象认为与现实比较，浪漫喜剧和爱情小说中更容易“获得真爱”。

那些自认没有找到真爱的调查对象中，69%认为只是自己尚未找到，31%认为真爱并不存在。据新华社电

一款新冠治疗新药 在美获紧急使用授权

新华社华盛顿2月13日电 美国食品和药物管理局日前给予一款可用于治疗变异新冠病毒奥密克戎毒株感染的单克隆抗体药物紧急使用授权。

美药管局11日发布公告说，这款美国礼来公司研发的新药名为bebtelovimab，被授权用于治疗轻症至中症的成人和符合一定条件的青少年新冠患者，不可用于已住院或需要吸氧治疗的新冠患者。

公告称，这款单抗药物需

静脉注射，通过与新冠病毒表面的刺突蛋白结合发挥作用，可降低新冠病毒感染引起的住院和死亡风险。实验表明，该药对奥密克戎毒株及其亚型变异毒株BA.2均显示出中和活性。注射这款药物后可能出现的副作用包括瘙痒、皮疹、输液相关反应、恶心和呕吐。

美药管局强调，这款抗病毒新药不能替代疫苗接种，符合接种条件的民众还应接种新冠疫苗。

日增新冠病例 连续5天破5万例

韩国启动自测盒限购

韩国疾病管理厅14日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例54619例。这是韩国单日新增病例连续第五天突破5万例。韩国卫生部门预测，鉴于传染性强的新冠病毒变异株奥密克戎毒株在韩国快速传播，未来日增确诊病例数将进一步攀升。

韩联社援引疾病管理厅数据报道，截至14日0时，韩国累计确诊病例数已超过140.5万例，累计死亡病例7102例，平均致死率0.51%；现有重症病例306例。

奥密克戎毒株眼下在韩国肆虐，单日新增病例数近来迅速飙升，上月26日报告首次超过1万例，本月2日报告首超2万例，5日报告首超3万例，9日报告首超4万例，10日即告突破5万例。韩国卫生部门警告，大约到本月底，日增新冠确诊病例或达17万例。按照智库机构韩国国家数理科学研究所预估，照目前趋势推算，3月初单日新增病例将达36万例。

统计还显示，截至14日0时，韩国居家治疗的新冠轻症和无症状患者人数超过23.2万，创

下新高。

鉴于出现更多轻症和无症状病例，为优化疫情防控，韩国政府决定自10日起不再对居家观察的低风险确诊者进行每日电话随访，把随访机会留给60岁及以上或有基础疾病的高风险确诊者。低风险确诊者需自行监测健康状况，如果症状加重再联系医院。这使得新冠自测盒需求猛增。

为稳定市场供应，韩国政府规定，本月13日至3月5日的三周内，禁止线上销售新冠病毒自测试剂盒，消费者须从药店和指定连锁便利店线下购买，且每人每次限购5盒。自14日起至本月底，韩国政府会向药店和指定连锁便利店提供可供3000万人使用的自测盒。

截至14日，韩国约5200万人口中，约4422万人已完成新冠疫苗全程接种；约2943万人已接种新冠疫苗第一剂加强针。依照韩联社说法，韩国政府打算本月针对特定人群启动第二剂加强针的接种工作。

新华社特稿